

2023年1月17日 星期二
农历壬寅年十二月廿六
第25756期 今日12版



安徽日报社出版
国内统一连续出版物号CN34-0001 邮发代号25-1
网址:Http://www.ahnews.com.cn

新闻热线:18955179501 传真:0551-65179872

习近平同党外人士座谈并共迎新春时强调 以更加奋发有为的精神状态履职尽责 在凝心聚力服务大局上发挥更大作用



破解时代之问 引领发展之路 ——习近平主席在达沃斯论坛的演讲和致辞深刻启迪世界

一样的达沃斯风雪，不一样的世界
风云。

时隔三年，各国嘉宾再次来到冬季的瑞士小镇达沃斯，参加于当地时间16日开始的世界经济论坛2023年年会。历经新冠疫情、乌克兰危机升级等重大事件，人们更加深刻地认识到，世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有

的方式展开。

自2017年以来，中国国家主席习近平三次在达沃斯论坛发表演讲和致辞，从历史和哲学高度，阐释中国的经济全球化主张和构建人类命运共同体理念，深刻作答“世界怎么了，我们怎么办”这一时代之问。深邃的思想穿越时空，愈发闪耀出真理的光芒，在大变局、大变

革中愈发凸显引领的力量，在全球激发久久回响。

引领共同发展的方向

2023年刚开年，世界银行发布新一期《全球经济展望》报告，认为全球经济正“危险地接近陷入衰退的程度”。

(下转2版)

代表大会、圆满完成换届工作情况以及下一步工作打算。无党派人士代表席南华也作了发言。他们表示，将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻中共二十大精神，深化政治交接，全面推进自身建设，积极履职尽责，为实现中共二十大确定的目标任务而团结奋斗。

在认真听取大家的发言后，习近平发表了重要讲话。他表示，再过几天，就是中华民族传统节日春节了。很高兴与大家欢聚一堂，共迎新春、畅叙友谊、共商国是。

习近平指出，2022年是党和国家发展史上极为重要的一年，也是我们党明确提出统一战线政策100周年。各民主党派深入开展“矢志不渝跟党走、携手奋进新时代”政治交接主题教育，不忘合作初心、弘扬优良传统，思想政治共识更加牢固。各民主党派中央和无党派人士围绕改革发展稳定中的重大课题深入调研、开展民主监督，为中共中央科学决策、有效施策提供了重要参考。全国工商联推动实施“万企兴万村”行动，引导民营企业积极履行社会责任、实现高质量发展。他代表中共中央向大家表示衷心感谢。

习近平强调，坚持中国共产党领导，始终同中国共产党同心同德、团结奋斗，是多党合作的根本政治基础。各民主党派中央新一届领导班子第一位的政治责任，就是传承政治薪火、深化政治共识，始终保持同心同德、团结奋斗的政治本色。希望大家把学习贯彻中共二十大精神作为深化政治交接的重要内容，加强思想政治引领，引导广大成员和所联系群众增强“四个意识”，坚定“四个自信”、做到“两个维护”，把思想和行动统一到中共二十大作出的重大决策部署上来。要巩固拓展中共党史学习教育成果，适时开展新一轮主题教育活动，不断增进对中国共产党领导和中国特色社会主义的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。

习近平指出，实现全面建成社会主义现代化强国、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的中心任务，需要全国上下团结奋斗。希望各民主党派把多党合作所长与中心大局所需结合起来，在参政议政中聚众智，在民主监督中建诤言，在政党协商中献良策，做中国共产党的好参谋、好帮手、好同事。要聚焦构建新发展格局、落实“两个毫不动摇”、扎实推进共同富裕等重大问题，深入开展调查研究，积极建言献策。要丰富形式、拓宽渠道，不断提高民主监督的针对性和实效性。

(下转2版)

笃行不怠守初心 践行使命 省政协十三届一次会议胜利闭幕 郑栅洁出席并讲话 唐良智主持并致闭幕词 程丽华等出席

本报讯(记者 李浩 李晓群)1月16日上午，中国人民政治协商会议第十三次全国委员会第一次会议圆满完成各项议程，在安徽大剧院胜利闭幕。

省政协主席唐良智，副主席孙云飞、周喜安、郑宏、李和平、郑永飞、张祥安、陶仪声、马传喜及秘书长张岳峰在主席台前排就座。

应邀出席会议并在主席台就座的有：中共安徽省委副书记、省人大常委会主任郑栅洁，全国人大环境与资源保护委员会副主任委员李锦斌，省军委领导和有关方面负责人程丽华、张西明、刘海泉、虞爱华、张韵声、丁向群、郭强、张红文、王贵胜、陶明伦、宋国权、谢广祥、刘明波、沈强、魏晓明、何树山、王翠凤、张曙光、杨光荣、钱三雄、任清华、田云鹏、陈武、权忠志、张战、潘建伟等。

省政协原主席杨多良，十二届省政协副主席邓向阳、刘莉、姚玉舟、李修松、牛立文、韩军、孙丽芳、肖超英应邀出席会议并在主席台就座。

会议由唐良智主持。会议通过了政协第十三届安徽省委员会第一次会议决议、政协第十三届安徽省委员会第一次会议提案审查委员会关于十三届一次会议提案审查情况的报告。

会上，郑栅洁发表了热情洋溢的讲话。他说，省政协十三届一次会议是一次高举旗帜、民主团结、求真务实、奋发有为的大会。会议期间，全体委员紧紧围绕全省经济社会发展大局，深入协商、积极建言，取得重要成果，展示了新时代政协委员的良好风貌，展现了专门协商机构的独特优势，彰显了全过程人民民主的生机活力。

郑栅洁指出，过去五年是安徽发展进程中极不寻常、极不平凡的五年，我们深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话和考察安徽重要讲话指示精神，忠诚尽职、奋勇争先，经济实力实现历史性跨越，发展位势取得历史性突破，创新动能得到历史性提升，民生改善取得历史性成就，现代化美好安徽建设迈出坚实步伐。特别是刚刚过去的一年，面对复杂世情、跌

宕疫情、特大旱情等多重超预期因素的冲击，我们旗帜鲜明讲政治，奋勇争先抓发展，践行宗旨惠民生，破立并举树新风，困难远超预料、成绩好于预想，各项事业发展交出了一份高分答卷。这是习近平总书记举旗定向、掌舵领航的结果，是以习近平同志为核心的党中央坚强领导、亲切关怀的结果，是全省人民克难攻坚、团结奋斗的结果，也是各级政协组织和广大政协委员同心同行、担当奉献的结果。

郑栅洁强调，今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，也是新一届政协履职的起航之年。希望新一届省政协和广大委员旗帜鲜明把“两个确立”“两个维护”作为最高政治原则和根本政治规矩，牢牢把握新时代人民政协的新方位新使命，忠诚尽职、团结奋斗。(下转2版)

◀ 1月16日上午，中国人民政治协商会议第十三届安徽省委员会第一次会议圆满完成各项议程，在安徽大剧院胜利闭幕。

本报记者 李博 摄



在省政协十三届一次会议闭幕会上的讲话

郑栅洁

(2023年1月16日)

各位委员，同志们：

寻常、极不平凡的五年。五年来，我们深入学习贯彻习近平总书记重要讲话指示精神，忠诚尽职、奋勇争先，只争朝夕、埋头苦干，安徽在高质量发展轨道上行稳致远，全省生产总值连跨2个万亿台阶、达到4.5万亿元以上，经济实力实现历史性跨越；安徽正式成为长三角一员，国家重大战略叠加赋能，发展位势取得历史性突破；国家实验室等重大平台建成运行，集成电路、新能源汽车等新兴产业蓬勃发展，创新动能得到历史性提升；贫困人口全部脱贫，千年小康的梦想照进现实，民生改善取得历史性成就，现代化美好安徽建设迈出坚实步伐。

特别是刚刚过去的一年，面对复杂世情、跌宕疫情、特大旱情等多重超预期因素的冲击，困难远超预料，成绩

好于预想。我们旗帜鲜明讲政治，完善学习贯彻习近平总书记重要讲话指示批示制度机制，清单化闭环式抓好落实，党的二十大精神学习宣传贯彻工作不断走深走实，衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”更加坚定不移。我们奋力争先抓发展，科技创新“栽树工程”厚植新优势，三次产业高质量协同发展行动培育新动能，“亩均论英雄”“小田变大田”等重点改革激发新活力，区域创新能力跃升至全国第7位，粮食总产实现十九连丰，主要经济指标好于全国。我们践行宗旨惠民生，以科学精准之策防控疫情、守护人民群众生命健康，暖民心行动让群众更有感，皖北地区群众喝上引调水、干净水，居民人均可支配收入稳步增长，人民生活不断向高品质迈进。

(下转2版)

省十四届人大一次会议主席团举行第四次会议

本报讯(记者 李明杰)1月16日上午，省十四届人大一次会议主席团第四次会议在省行政中心举行。

省委书记、大会主席团常务主席郑栅洁主持会议。

会议听取了关于各项候选人名单草案、人选名单草案酝酿情况和代表联名提出候选人情况的报告，决定将上述名单草案提请继续酝酿。

会议听取了关于政府工作报告、计

划报告、预算报告、省人大常委会工作报告、省高院工作报告、省检察院工作报告等六项报告修改情况的书面说明，决定将上述说明印发代表。

会议通过了省人大财经委关于安徽省2022年国民经济和社会发展计划执行情况与2023年计划草案审查结果的报告、关于安徽省2022年预算执行情况的报告、关于安徽省2023年预算草案审查结果的报告，决定将这两个审查结果报告印发代表。

会议听取了关于政府工作报告、计

划报告、预算报告、省人大常委会工作报告、省高院工作报告、省检察院工作报告等六项报告的决议草案，决定提请代表审议。

会议通过了省十四届人大一次会议议案审查委员会关于代表提出的议案审查意见的报告，决定印发代表。

省十四届人大一次会议主席团成员出席会议，大会副秘书长及秘书处各组室负责人列席会议。

决定将这两个审查结果报告印发代表。

会议通过了省十四届人大一次会议宪法宣誓办法。

省十四届人大一次会议主席团成员出席会议，大会副秘书长及秘书处各组室负责人列席会议。

会议通过了省十四届人大一次会议宪法宣誓办法。

省十四届人大一次会议主席团成员出席会议，大会副秘书长及秘书处各组室负责人列席会议。

会议通过了省十四届人大一次会议宪法宣誓办法。

省十四届人大一次会议主席团成员出席会议，大会副秘书长及秘书处各组室负责人列席会议。

会议通过了省十四届人大一次会议宪法宣誓办法。

省十四届人大一次会议主席团成员出席会议，大会副秘书长及秘书处各组室负责人列席会议。

本报讯(记者 李明杰)1月16日下午，省十四届人大一次会议主席团第五次会议在省行政中心举行。

省委书记、大会主席团常务主席郑栅洁主持会议。

会议听取了关于安徽省出席第十四届全国人民代表大会代表候选人名单草案酝酿情况的报告，确定了正式候选人名单，决定提请大会选举。

会议听取了关于省十四届人大各

委员会组成人员，省人民政府省长、副省长，省监察委员会主任，省高级人民法院院长，省人民检察院检察长候选人名单草案酝酿情况的报告，确定了正式候选人名单，决定提请大会选举。

会议通过了省十四届人大一次会议宪法宣誓办法。

省十四届人大一次会议主席团成员出席会议，大会副秘书长及秘书处各组室负责人列席会议。

会议通过了省十四届人大一次会议宪法宣誓办法。

会议通过了省十四届人大一次会议宪法宣誓办法。